Fisica 2 — verano 2020
Segundo Parcial — 13/03

Resolver los problemas y el ejercicio tedrico en hojas separadas.

1. (4 puntos).

El sistema 6ptico de la figura estd formado por dos lentes delgadas biconvexas /; y [ en vacio (n = 1).
La lente /5 es de distancia focal f,. La lente [; tiene indice de refraccién n; = 1,5 y la magnitud de
sus radios de curvatura es ;. La pantalla se ubica sobre el plano focal de /5. Se utilizan dos fuentes
puntuales monocromadticas de longitud de onda \; la fuente S, esta sobre el eje 6ptico y la fuente .S,
separada a una altura h.

(a)

(b)

(c)

(d)

Despreciando efectos de difraccion el sistema produce imédgenes nitidas de las fuentes sobre la
pantalla; determine a qué distancia de las fuentes, sobre el eje dptico, se ubica la lente /;.

Realice el trazado de rayos para cada fuente considerando que se forma imagen en la pantalla.
Calcule la separacion i’ entre las imdgenes de las fuentes y el angulo 6’ que subtienden desde el
vértice de la lente 5.

Por delante de la lente /5 se ubica un diafragma con una abertura circular de didmetro D centrado
en el eje optico del sistema. Considere que el tamafio de la abertura no permite despreciar los
efectos de difraccion;

(i) Encuentre la distribucion de intensidades //1(0) producida por la fuente S, sobre la pantalla.
I(0) es la intensidad en el centro.

(ii) Teniendo en cuenta lo anterior describa el patrén de intensidades que produce la fuente S,
sobre la pantalla.

(Cuadl es la separacién minima h,,;, para que el sistema resuelva los objetos a y b? Indique el
criterio que utiliza. ;Qué color del espectro visible usaria para optimizar la resolucién?
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2. (3 puntos).
Un frente de ondas plano monocromaético de frecuencia w se propaga en la direccidn 2 y esta eliptica-

mente polarizado en sentido antihorario con el eje mayor v/3 veces el eje menor.

La onda atraviesa una ldmina de cuarto de onda (+\/4) y luego incide sobre una interfase plana entre
aire (Nare = 1) y vidrio (nyigio = 1, 5), formando un dngulo #; con la direcciéon normal a la interfase,
como se muestra en la figura. Se desea que no haya onda reflejada.

(a) (Cudl debe ser el estado de polarizacion a la salida de la Idmina de cuarto de onda para que no
haya onda reflejada en la interfase? Encuentre el 4ngulo 6; con el cudl debe incidir 1a onda.

(b) Teniendo en cuenta (a), encuentre el dngulo « entre el eje rapido de la ldmina (z1) y el eje mayor
de la elipse. Escriba el campo incidente sobre la 1dmina. Halle el campo a la salida de la lamina.
(Indique claramente el sistema de coordenadas que usa.)

(c) Encuentre el dngulo ¢ que forma el eje rapido de la lamina con la direccién perpendicular al
plano de incidencia.

(d) Si se reemplaza la fuente anterior por otra que emite luz monocromadtica de frecuencia w’ = 2w,
(servird este arreglo de elementos para evitar la aparicion de un haz reflejado? Justifique.

3. (3 puntos).
Se dispone de un dispositivo como el que se muestra a continuacion. La fuente puntual S es monocromatica
(Ao = 600nm en el vacio) y estd ubicada entre dos espejos. El dispositivo se encuentra sumergido en
un medio con indice de refraccién n = 1,5. Las longitudes involucradas son D = 2m, d; = 2mm y
dy = 4mm. El tabique 7" impide que la luz llegue directamente de la fuente a la pantalla.

(a) Determinar si en el punto A se observa un maximo de intensidad, un minimo o una intensidad
intermedia. Justifique.

(b) Calcule la posicion de las fuentes virtuales que generan el patron de interferencia sobre la pantalla.
Halle el valor de la interfranja y determine si el patrén se halla desplazado respecto de la posicion
del punto A.



(c) Se reemplaza la fuente .S por otra de longitud de coherencia de 0, 5mm cuyo ancho de banda
también estd centrado en A = \g. (Podrd observar el maximo de interferencia de orden 3?
Justifique.
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Férmulas utiles:
e lentes delgadas en aproximacion paraxial: % Z—/l = ”;2”1 + Mt = }Lf =4=¢
e Aumento lateral: m = —Z—,s; =
y
d

Magnificacion angular: M = -2

Magnificacion para instrumento compuesto: Meompuesto = Mobjetivo X Mocular-
e Snell: nsinf = n/ sin@’
e envacio: I = ceg (|E[?)
e Malus: I = Iycos? ¢
e espectro visible: 380nm a 780nm .

hd E(X7 Y7 t) X ffabertura dE

A = dady 0 ERE) ~0) _ gy gy (0 entonen) )

R=VI2+X2+Y2= /L% +p?

e Algunas propiedades y definiciones:

T T : b 27 ) ,
sine) = s sine@) = [Cdaa [T ag eioememD) o o)
1 X 0 0
i 0@ g g, Ay
z—0 x z—0 xT

Jl(.’L'l) = Jl(xg) = Jl(l'g) = 0, para xr1 = 3.83, To = 7.01,
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